

EL PUEBLO

SEMANARIO DEMOCRATICO

ORGANO DEL PARTIDO DE UNIÓN REPUBLICANA DE TORTOSA

AÑO II Precios de suscripción En Tortosa al mes. 0'50 pesetas. Fuera trimestre. 1'50 id. Sábado 3 de Mayo de 1902 Puntos de suscripción En la Redacción y Administración calle de Sa. Blas. Núm. 65

SUBSISTENCIAS

Realmente no sabemos como viven los pobres y clases medias, mejor dicho, si que lo sabemos, aunque quisiéramos ignorarlo.

Viven muriendo; viven comiendo poco y malo.

La carestía de los artículos de primera necesidad ha llegado al colmo; la carne es ya manjar de lujo, el precio del pan está por las nubes.

Un kilogramo de carne de vaca cuesta en Londres franco y medio un kilogramo de pan, 20 céntimos; un litro de leche, 30 céntimos.

El carbón y el petróleo se dan casi regalados.

Así se comprende que un obrero puede trabajar fuera de España, produciendo mucho y bueno, y que en España, apenas tenga fuerza para manejar el instrumento de labor y le falte la interior satisfacción tan necesaria en todos los órdenes de la vida.

Quien no come no puede producir; quien no come no puede pensar casi, casi diríamos que es, si no imposible, difícil por lo menos que sea hombre de bien.

Para los ahitos políticos de la monarquía borbónica todo esto ha pasado y pasa inadvertido. ¿Que les importa á ellos?

Ahora parece que se ocupan del asunto. ¿Acaso porque ha penetrado en su alma un rayo de caridad? No; piensan en el problema de las subsistencias, porque con motivo de la coronación del rey va á ir á Madrid mucha gente, y no es caso que esos devotos de la realeza se mueran de hambre ó se gasten mucho dinero.

Por eso, para que la carne no suba de precio en la capital de la monarquía, por eso y para eso se ha propuesto el gobierno hacer algo.

Pero lo hace tarde y con daño.

Lo de tarde aun podría pasar, por aquello de que nunca es demasiado tarde para el bien, pero el daño es evidente.

La libre introducción del ganado, la supresión de los consumos, la rebaja de los transportes, en cuanto al Estado, y una profunda reforma en el servicio municipal de abastos,

que corresponde realizarla á los ayuntamientos, son los medios que deben ponerse en práctica para abaratar la carne y hacer asequible su consumo á todas las clases sociales.

El gobierno solo ha pensado en facilitar *temporalmente* la introducción de reses extranjeras, y habiendo fijado un período de seis meses para gozar de esta ventaja, ya lo ha reducido á solo noventa días.

Por otra parte, han salido chillando los gallegos capitaneados por Montero Rios, porque á los pobres les va á arruinar la franquicia arancelaria para las carnes del exterior.

Esos gallegos que chillan están vendiendo sus ganados al extranjero utilizando la subida de los francos y de las libras, porque es notorio que una de las causas de la falta de ganado en los mercados se debe á la exportación que se hace á Inglaterra.

¿Triunfará Montero Rios? Indudablemente. Posible es que se llegue á una fórmula de arreglo para salvar el conflicto de la coronación del niño, pero nada más; los españoles seguiremos pagando á precios fabulosos la carne, el pan, la leche, todos los artículos de necesidad para la vida.

Después de deshonrados se nos mata de hambre.

Esto debemos á los gobiernos de la monarquía borbónica.

JUSTICIA CATÓLICA

I

Agonizaba en su camastro de miseria, vuelta la cara hacia la pared, como protestando de la iniquidad cometida.

En aquel amargo trance le habian robado los cuidados cariñosos de su compañera y las caricias de sus hijos.

Había exigido aquel horror la venida del cura; habian hecho preciso aquel sacrificio los auxilios de la religión.

¡Pobre victima de las injusticias y de las iniquidades sociales! De niño, sólo conoció de la vida los su-

frimientos y las escaseces; jamás se abrió para él la escuela; ninguna institución social calmó sus hambres ni educó sus sentimientos.

Mozo, para defender el honor de su patria, á la que nada debía, y para defender intereses que no eran suyos, fué á la guerra. Concluida la guerra y devuelto de nuevo á las rudezas y á las miserias del proletariado, unió su vida á la de una compañera, amarrada como él á la ergástula embrutecedora de la fábrica.

Por su desdicha, un señorito, el hijo del fabricante, le robó su mujer. Y al cabo de tiempo y después de llorar su desdicha, exigencias de la naturaleza, mal domadas por sus juveniles años, le unieron á otra compañera, con la que compartió la vida del hogar y con la que creó una familia, sin que pudiera sancionar legalmente esa unión, porque á ello se opuso la sociedad, aquella misma sociedad que no se opuso al despojo de que fué victima al serle robada su esposa.

Cayó un dia gravemente enfermo, duró su dolencia, y aunque su compañera luchó valientemente, llegó un momento en que se agotaron los recursos. Fué preciso buscar un amparo, acudieron unas señoras muy empingorotadas llevando en la mano una limosna, el alimento del pobre enfermo, pero exigiendo la expulsión de la pecadora, de la que con tanto amor había endulzado los sufrimientos del pobre enfermo.

Fué preciso el horrendo sacrificio, la miseria obligó á ello. Y expulsada la réproba, que fué á ocultar su desdicha en la vecindad, entró en la casa el Señor, el dios de amor y de bondad infinitos, que llevaba á aquella mansion de miseria la crueldad y el desamor.

II

Agonizaba en su mullido lecho, rodeado de los suyos, entre las preces de los sacerdotes.

La fortuna le había sonreído en vida. En empresas industriales y en operaciones bursátiles juntó un caudal enorme.

La sociedad entera trabajó por su bienestar. Del trabajo de los otros sacó el caudal de sus bienes;

y el Código civil le garantizaba la posesión de esos bienes y el Código criminal castigaba á los que contra ellos atentaran.

Ninguno de sus hijos pasó hambres ni miserias. Ninguno fué soldado; los institutos armados, que garantizaban su vida y su fortuna, se habían hecho solamente para los pobres.

Lleno de consideraciones llegó á los cincuenta años. Enviudó entonces. Y exigencias de la naturaleza, mal domadas por su temperamento de burgués todopoderoso, llevaronle á íntimos tratos con una de sus sirvientas, de la que tuvo sucesión; y á la que no hizo su esposa legítima, afrentando así á la sociedad en su concepción burguesa, á la sociedad que se había desvivido por su bienestar.

Y al llegar al trance fatal de la muerte, en su mismo dormitorio, del rincón en un ángulo oscuro, sollozaba su concubina, en tanto que los curas, que conocian perfectamente los hechos, consentían aquella presencia y salmodiaban preces y pedían las bendiciones del cielo para aquel rico, que pudo y no quiso cumplir con los preceptos de la Iglesia.

FRANCISCO PÍ Y SUÑER.

MANIFIESTO SOCIALISTA

La Agrupación Socialista de Granada ha dirigido el siguiente manifiesto á todas las agrupaciones del partido obrero de España.

El sentido político que los socialistas granadinos revelan en este documento, las verdades que en él se dicen á los obreros, y sobre todo el sentimiento radical y revolucionario en que está inspirado, nos obligan á reproducirlos:

“Compañeros, salud:

Os mandamos con el adjunto manifiesto programa la expresión más profunda de nuestros sentimientos fraternales para con vosotros.

Os rogamos lo leáis detenidamente y que comprendáis bien el alcance que lleva, el sentido que tiene.

No vamos á hacer un nuevo partido, á levantar otra bandera frente á la de nuestro mismo campo.

No vamos á desunir, sino á sumar

fuerzas á trabajar por la unión revolucionaria de todos los radicales españoles

Queremos emancipar al socialismo español del estigma infamante que sobre él pesa.

Queremos que vuelva á la realidad para que deje de hacer inconscientemente traición á su bandera, para que cese de ayudar, sin darse cuenta de ello, á la reacción que nos ahoga y á la monarquía que nos esclaviza. ¡Es una vergüenza que sólo os aplaudan los que debieran ser vuestros más encarnizados enemigos! Tristeza y bochorno causa el que alaben "vuestra sensatez y vuestro gubernamentalismo" los periódicos clericales y ultraconservadores.

Estáis haciendo una labor suicida liberticida, deshonorosa.

Cuando la revolución se acerca amenazadora, cuando hasta los republicanos más tibios se aprestan á la acción revolucionaria, vosotros dando pruebas de una candidez que á muchos parece una claudicación de vuestros ideales, después de decir en un mitín que los poderes públicos no atienden vuestras reclamaciones y continúan vulnerando los derechos escritos en la constitución, recomendáis la lucha legal, pacífica, evolutiva, ineficaz, en la actualidad cobarde...

Así se ha dado el caso de que en la última huelga general de Barcelona que ha sido la primera de las revoluciones sociales y la explosión más hermosa de la solidaridad obrera, hayáis guardado una conducta tan antisocialista, que os ha enemistado con el proletariado consciente de todo el mundo.

Compañeros: nosotros os consideramos como á tales y lamentamos el engaño de que sois víctimas.

Ved nuestra conducta.

Tenemos en Granada mucha fuerza, como hemos demostrado en las dos últimas elecciones. ¿Y acaso nos hemos encastillado en un exclusivismo cerrado y estúpido? ¿Acaso hemos juzgado incompatible el ideal socialista con el republicano? No. Comprendemos que solo unidos con todos los afines radicales podremos lograr nuestras aspiraciones, y como ponemos siempre nuestros actos de conformidad con nuestro criterio hemos entrado en la *Federación Revolucionaria* "y juntos con los republicanos de veras" iremos á la Revolución para conquistar la República, base sobre la cual levantaremos la organización nueva...

¿Abdicamos por esto de nuestros ideales? No: jamás plegaremos nuestra bandera, ni dejaremos de ver en el burgués un enemigo. Pero vamos con la realidad, y comprendemos que hacer ahora otra cosa sería contraproducente y liberticida...

Compañeros: en nuestro empeño de regenerar el socialismo español hemos contado con vosotros y esperamos nos ayudaréis, queremos hacer un partido socialista nuevo sin santones ni caciques, sin criterios dogmáticos ni cajas de San Pedro.

Os rogamos nos mandéis vuestro adhesión, para que levantemos unidos la bandera del socialismo, verdad que algunos renegados arrastran por el fango.

Hemos hecho unas bases para ello que os remitiremos en breve, para

que veáis que nos inspiramos en un amplio sentido democrático, y que no queremos hacer nuevos ídolos sobre las ruinas de los antiguos, ni menos convertirnos en máquinas de cotizar, como sois ahora.

Odiarnos las tiranías todas y si somos enemigos irreconciliables del burgués, lo somos aun más del que oficiando de redentor se emancipa á costa de sus compañeros, para después abandonarlos y hacerles traición.

Compañeros, pensad en lo que os decimos; 1.500 socialistas granadinos os esperan con los brazos abiertos

Venid con nosotros.

Comprended que es mal camino para emanciparos, que al mismo tiempo que nos rebelamos contra el burgués, hagamos ídolos que nos explotan y acatemos, cual borregos, ignominiosos cacicatos. Compañeros: ¡Abajo el santonismo! ¡Viva la unión revolucionaria de todos los hombres libres! Os desean salud y Revolución.

El presidente, José García Alvarez —El secretario del exterior, Baldomero González.

UN RECUERDO OPORTUNO

Hoy que tanto se habla de doctrinas, programas y concentraciones democráticas—no sentidas probablemente,—bueno es refrescar la memoria de todos con textos de los grandes pensadores que hicieron de la democracia una verdadera religión.

Y como anillo al dedo vienen, en las presentes circunstancias, las amargas reflexiones que inspirara el estado actual de la política europea al eminente republicano don Francisco Pí y Margall, poco antes de su muerte.

Las reproducimos para enseñanza de los demócratas de nuevo cuño.

DEMOCRACIA

¡Ah! dista aún mucho de la democracia de tener sólido asiento en la tierra. Todavía quedan en la cúlta Europa familias que dicen llamarse por derechos de sangre á regir y gobernar los pueblos. Todavía hay Repúblicas donde el poder limita los fueros de la razón y de la conciencia. Todavía en las naciones de las cinco partes del mundo se dobla la frente antes varios ídolos.

Los derechos del hombre aunque consignados en las Constituciones, están á merced de los Gobiernos. La división de los poderes del Estado es mentira. Pueblos, regiones, Parla-mentos, Tribunales, todos obedece y está sujeta al Poder ejecutivo, que dispone exclusivamente de la fuerza pública, nombra y destituye á su antojo los empleados, y puede, como quiera, suspender y disolver las Cortes. Aún de la elección de los diputados es aquí árbitro este poder omnímodo; reparte, poco más ó menos, los escaños del Congreso, como las sillas de sus oficinas.

¿Saldremos alguna vez de tan triste situación? Positivamente no, interín no se purgue el régimen democrático de los vicios que le corrompen

y pervierten, desaparezca todo privilegio de casta, halle toda idea paso abierto en la prensa y la tribuna y deje de ser el Estado el tutor y el for- zador de las provincias y de los pue- blos

F. PÍ Y MARGALL.

RIO DE ORO

El Papa León XIII ha recibido desde el comienzo de su pontificado 28 tiaras adornadas de piedras preciosas; 319 cruces de oro y plata; treinta anillos, entre los cuales se destaca uno ofrecido por el Sultán de Turquía, que representa la respetable suma de medio millón de liras.

Este Papa posee los más afamados y bellos diamantes del mundo; 334 custodias de oro y plata, siete grandes estatuas de oro; 1.000 objetos preciosos cuya enumeración formaría un largo catálogo

Hace poco, el diario de Roma *L'Italia*, publicó los siguientes datos sobre el patrimonio de León XIII:

"El Papa posee el Vaticano con sus anexos, la Iglesia de San Pedro y muchas propiedades, habiendo heredado últimamente 10000000 de liras. Percibe la fabulosa suma de 2.000.120.000 liras por año, ó sean 411.000 liras diarias."

A este Amazonas de oro hay que agregar los afluentes del tesoro de San Pedro, el de San Antonio de Padua y los impuestos que pagan los monasterios, congregaciones, colegios, iglesias, etc., etc.

Con efecto, el Vaticano es un verdadero "El Dorado," sin igual, y no es de admirarse que no haya falta de candidatos para el Papado.

No obstante recibir "Su Santidad," tanta limosna, no da limosna.

Cristo dice: "Es mejor dar que recibir." Sin embargo, el Papa halla mejor recibir que dar

LA PLEBE

Sentiría no haber nacido plebeyo.

Será una debilidad, pero me enorgullese la idea de que mis ascendientes fueran esclavos y siervos; que desgastaran con sus desnudos cuerpos las piedras de los calabozos, y que murieran á centenares en el cadalso.

Las cadenas que sujetaron sus pies, los garfios que desgarraron sus carnes, y los instrumentos del suplicio donde terminaron su vida, forman mi blasón los suspiros que la angustia arrancó á sus pechos, los gritos de rabia que les produjo el dolor, y la sangre que vertieron en el martirio.

Recuerdo que era casi un niño cuando visité las ruinas del Anfiteatro de Mérida. La tarde terminaba, y los últimos rayos del sol coloraban aquellas piedras parduzcas. Acababa de leer una obra, no recuerdo cuál, que tenía una magnífica descripción del Anfiteatro de Roma, y mi imaginación, preocupada por aquel recuerdo, reconstruyó el edificio que tenía delante. Y vi salir las fieras de sus cubiles y lanzarse á los prisioneros,

y destrozarlos y devorarlos, y á las bellas matronas agitar sus pañuelos y aplaudir á los romanos, en tanto que yo caía de rodillas al reconocer en aquellos restos ensangrentados los huesos de mis huesos y la carne de mi carne.

Nunca he pasado por las inmediaciones de un castillo feudal sin figurarme que vía colgando de sus almenas un antepasado mío que pagaba con su vida mi rescate.

¡Cuántos obstáculos vencidos, cuántos sacrificios soportados, cuántas existencias consumidas en la lucha por la libertad y el derecho! ¡Cuántos oscuros héroes ofreciéndose en holocausto para que hoy podamos nosotros alzar altivos la frente y mirar de igual á igual á todos!

Por eso desprecio al degenerado plebeyo que reniega de su origen, y más si pertenece á la clase inteligente que debiera sonreírse al ver en pleno siglo XX personas enamoradas de tales pequeñeces.

Un escritor plebeyo, adulando á la aristocracia, cantando sus glorias, entusiasmándose con el recuerdo de tiempos que indignan ó avergüenzan, ó aceptando un puesto en un rincón de sus salones para pagar al día siguiente el hospedaje con frases encomiásticas en un periódico, no es más que un mercachifle de palabras sin altivez ni orgullo.

¡Y si á lo menos lograran, los que tal hacen, confundirse con los que adulan! Más no. La aristocracia se resigna á lo que no puede evitar, pero levanta siempre una barrera entre ella y las demás clases en todo lo que contribuya á hacerla bajar del pedestal en que se ha colocado.

Y hace bien. ¿Cómo no creer en su superioridad al verse ensalzada por hombres de inteligencia, salidos de las filas de la plebe, y que se disputan la honra de servirla, el honor de distraerla?

¿Si efectivamente habrá esclavos por naturaleza?

JOSÉ NAKENS.

AYUNTAMIENTO

Sesión celebrada el 30 de Abril último.

Se aprueba después de leída el acta de la sesión anterior, y se aprueban varios proyectos de obras particulares.

Presentóse una proposición firmada por tres señores concejales, proponiendo varios proyectos de obras municipales, cuya proposición se acordó pasara á una comisión que para su estudio se nombró.

Después el Ayuntamiento determinó contribuir con 50 pesetas en la suscripción para erigir un monumento á Alfonso XII.

Y se levantó la sesión.

Seremos parcos:

Dícese que se dice que la proposición presentada oculta algo que al pueblo de Tortosa le tocará averiguar y oponerse, si es cierto lo que se dice, con la energía que se opone á los chanchullos escandalosos.

No decimos nada más por hoy, y

conste que nos alegraríamos de que estuviéramos equivocados.

Una advertencia al señor Martí.

Fíjese dicho señor si en el acta de la sesión se hace constar si fué por unanimidad el acuerdo del Ayuntamiento, de contribuir con 50 pesetas para la erección del monumento antes citado y averigüe si la Alcaldía ha dado cuenta á alguna parte, en la forma indicada.

Decimos esto, por que como nuestro correligionario señor Martí votó en contra, es fácil que los monárquicos de la Alcaldía, se coman el voto del único concejal republicano que se sienta en los escaños del municipio.

No sería la primera ni la segunda vez.

Cuestión de voracidad.

Crónica

Para "La Justicia"

de Tarragona

Hace dos, tres ó cuatro años, no podemos precisarlos, que se creó en ésta un comité que se titulaba republicano, con el único y exclusivo objeto de crear un organismo para poner en condiciones á cierta personalidad, para que aportara alguna dote á sus matrimonios con los monárquicos.

Al comité se le filió en el partido de Fusión republicana.

Este proceder no podía quedar impune, y por que así lo entendieron los republicanos de toda la vida, aquellos á quienes su inmaculada historia republicana les garantizaba, convocaron á sus correligionarios de Tortosa y su comarca.

Dicha convocatoria dió por resultado la constitución de nuestro partido.

Con la decisión del que tiene la seguridad de que cumple un sacratísimo deber, emprendimos la marcha, seguros de que solo habíamos de tropezar en nuestro camino con los disgustos que tratarían de darnos los monárquicos.

Nos equivocamos. Los disgustos que al paso nos salieron fueron mas hondos: tenían un sabor amargo, amarguísimo.

¡Como que fueron nuestros mismos correligionarios, nuestros hermanos, quienes nos los dieron!

La primera de las ofensas la recibimos del señor Corominas, quien desde su periódico nos repartió á su capricho, patentes de republicanismo y decimos á su capricho, para evitarnos el disgusto de afirmar que no fueron estraños al reparto referido, los intereses del periódico que dirige el señor Corominas.

Tal conducta si no está engendrada por los procedimientos monárquicos, raya en las fronteras de la monarquía y monarquía autoritaria.

Nosotros hace ya tiempo que dimos *aquello* al olvido, señor Corominas.

Después el Comité provincial de nuestro partido no quiso aprobar el Comité municipal de Tortosa protestando que el partido de Unión Republicana era organismo distinto del de la Fusión.

No nos hizo desmayar todo esto,

antes al contrario, seguimos adelante guiados por la fé que determinaba nuestros actos, y... sí; la verdad, la fé y el entusiasmo triunfaron por fin.

Lo que teníamos delante lo simbolizaba don Juan Ribás y Cots, y al símbolo no se le ha visto claramente hasta el día que votó para la presidencia de la Comisión Provincial á un carlista, y con la agravante de presentarse enfrente de este un republicano.

Hoy si siguiéramos callando seríamos cómplices.

Por esto nos dirigimos á *La Justicia*, ya que vive cerca del Comité Provincial, para que haga entender á éste que ni siquiera en tiempos de Roma se pagaba á los traidores.

Cumpla dicho Comité su deber. Cumpla *La Justicia* el suyo.

Ahora que no nos digan el Comité Provincial y el apreciable colega tarraconense que de nadie necesitan escitaciones para hacer lo que su conciencia les dicta, que esto ya lo sabemos.

Es necesario que se vea que en el padrón republicano se dieron de baja á los convencionalismos.

Monumento á Castelar

Como esperábamos, Tortosa, ha respondido á nuestro llamamiento, dado el caracter nacional de la suscripción abierta para erigir un monumento á la memoria del eximio patrio don Emilio Castelar.

Son muchas las personas, que prescindiendo de toda idea política acuden á suscribirse en las listas abiertas al efecto en casa don Gerónimo Piñana, calle de Pescadores; Librería Herederas Bernis; café Escudero, Ensanche; café del Centro (de los Mozos) Mercaderes; casa José Monclus, Ferrerías y en nuestro Centro de Unión Republicana.

Invitamos á todas las personas de los distritos de Tortosa y Roquetas que simpatizan con idea tan plausible á que concurren á fomentar la suscripción en los puntos antes mencionados.

El periódico *La Guerra Social* decía en una carta que insertó, de su corresponsal en Tortosa, que todos los republicanos de ésta vamos del brazo de los monárquicos.

Si no fuera por que del resto de la referida carta se deduce que dicho corresponsal no quiso aludirnos á nosotros, seríamos enérgicos en la contestación, ya que absolutamente á nadie le está permitido faltar á sabiendas al octavo mandamiento, y todos en esta saben que el partido de UNIÓN REPUBLICANA nació en Tortosa, no solo al impulso de sus ideales, si que tambien para combatir al caciquismo local.

Tambien todos saben en esta, que nuestro partido ha sido y será un campeón decidido á luchar en todos los momentos por la clase obrera.

Esperamos, pues, de la reconocida caballerosidad del corresponsal de *La Guerra Social*, una aclaración tan completa como necesaria, para que todos vean que se quiso aludir á los republicanos (sic) que siguen las

inspiraciones de la persona mentada en la carta objeto de estas líneas, y tenga la seguridad de que en este punto le secundaremos admirablemente.

Ahora dispéñenos la inmodestia.

¿Señor Alcalde, no sería posible que por la brigada municipal, se procediese al arreglo del afirmado de nuestras calles? su estado inspira lástima, aquí baches, allá montones, de barro, acullá, fuentes de líquidos olorosas, que por cierto no huelen á rosas, y que á modo de pozos artesianos, surten y riegan la vía pública, (cosa que no pudieron lograr los inspiradores del diario de la calle de Moncada en Remolinos, ni la situación actual en el Temple.) Por amor al prójimo, por la salud pública amenazada, ya que el subsuelo de nuestra ciudad, es un foco de infección, señor alcalde, deje la pasividad que le caracteriza, y emprende de una vez con actividad por un lado al arreglo del afirmado de las calles y por otro el tan cacareado plan de cloacas que nos brindaba el *Diario de Tortosa* desde la oposición.

En el último número de EL PUEBLO decíamos que el maestro del Regues había sido desahuciado, y que por no poder disponer de nuevo local se habían suspendido las clases de la escuela pública.

¿Que medidas se han tomado Sr. Alcalde?

Y la prensa local como si se hablase de China tan fresca.

Insistiremos.

Hemos recibido la visita del periódico *La Proa*, que ve la luz en la Cala de Ametlla, le deseamos larga vida y aceptamos el cambio.

Ha sido nombrado Administrador de la Aduana de Tarragona, D. Diego Fernandez de la Riba, que servía en la de Barcelona.

Nuestros queridos amigos los diputados á Cortes, Rodrigo Soriano y Alejandro Lerroux y el periodista Ricardo Fuentes director de *El País de París*, salieron el lunes de Madrid para Andalucía con objeto de comenzar la campaña de propaganda republicana.

En su visita á la provincia de Alicante pasarán por Gandía y se celebrará un importante mitin en el *Círculo de Fusión Republicana*.

Hemos recibido el primer número de la revista literaria instructiva *Luz*, órgano de los matarifes de Barcelona.

Su programa consiste, aparte de las cuestiones societarias é instructivas, en formar una enciclopedia en miniatura donde todo se halle representado.

Deseamos éxito y vida larga á la nueva publicación.

Han sido designados para ocupar los cargos de vocales de la Comisión Mixta durante los dos primeros próximos meses, los diptados provinciales señores Tell y Saludes.

En las oficinas del Municipio ha empezado la expedición de cédulas personales correspondientes al año actual, cuyo plazo de adquisición voluntaria terminará el día 15 del próximo Julio.

La Comisión parlamentaria designada para entender en el proyecto del Instituto del trabajo se halla formada por los Sres. Azcárate, Comas, Silvela (don E.), Alvarado, López Ballesteros, Merino y Canalejas, (D. Luís).

En una población francesa ha sido destruída una plaza de toros. Los franceses odian nuestro inmoral y antiartístico arte taurino.

Seamos humanos y odiémoslo también

Precisa hacer esfuerzos para llegar á la abolición de la fiesta bárbara que nos enloda. Debiéramos aprovechar la lección que nos da Francia.

Diálogo al vuelo:

—¿Pero tú has visto, Mariquita, lo que piensa la familia de Barbón, el de Perillo?

—No lo sé.

—Pues verás.—Figúrate que muere el abuelo el otro día, un señor que dicen fué un infeliz, á quien desde antiguo se empeñaron en llamar *Tío Cornelio*. Claro, por el que dirán, y porque, al fin el abuelo no es un pobrete, lo enterraron decentemente vistiendo de luto la numerosa familia del muerto.

Pero he aquí que llega el día de San Isidro, día de fiesta y jolgorio en la próxima aldea, y la familia del *tío Cornelio* acuerda suspender el luto y proyecta fiestas que han de durar unos cuantos días de verdadera jerga...

—Pero mujer, si eso no es posible. O esa familia está loca ó no me explico eso de que el luto se suspenda por unos días...

—Pues se suspende, no lo dudes. Y todo por un juramento.

—¡Ave María!

JESUCRISTO

Sus apóstoles y sus discípulos en el siglo XX

POR EL

Conde Camile de Renessi

XVI EDICIÓN

TRADUCCIÓN ESPAÑOLA

DE

Julio Carballo y Carrión

Ingeniero francés

Precio 50 céntimos

Librería Fontis, MADRID.—Casa del traductor, TORTOSA

Imp. de EL PUEBLO

